

УДК 338.18.78

**НАПРЯМКИ ОПТИМІЗАЦІЇ ЛОГІСТИЧНИХ ПРОЦЕСІВ У СФЕРІ АВІАЦІЙНИХ ЧАРТЕРНИХ ПЕРЕВЕЗЕНЬ****Олег Білик***Національний авіаційний університет, Київ**Науковий керівник – Гармаш Олег, к.е.н.,  
доцент кафедри логістики НАУ*

Ключові слова: авіаційна галузь, чартерні перевезення, логістичні процеси.

Логістичні процеси в авіаційних чартерних перевезеннях стають ключовими у глобальній економіці. Зростаюча популярність цих перевезень підкреслює необхідність оптимізації логістики. Швидкий розвиток та зміни вимог до обслуговування вимагають постійного вдосконалення логістики для забезпечення ефективної доставки у будь-які точки світу. Компанії повинні постійно проводити моніторинг ринкових тенденцій, впроваджувати інноваційні технології та оптимізувати управління ланцюгом постачання, щоб зберегти конкурентну перевагу.

Важливо відзначити, що чартерні авіаперевезення означають оренду літака для перевезення пасажирів або вантажів на певний час або для конкретної мети. Цей вид послуг надає замовникам широкі можливості у виборі маршрутів, графіків та рівня обслуговування, що відповідає їхнім індивідуальним потребам і вимогам. Чартерні перевезення можуть бути використані для різноманітних цілей, таких як туристичні подорожі, бізнес-поїздки, транспортування спортивних команд або корпоративних груп, а також для евакуаційних місій у випадку надзвичайних ситуацій і багато іншого. Цей вид перевезень забезпечує клієнтам не лише комфорт та безпеку, але й максимальну гнучкість у плануванні та організації їхніх подорожей. [1].

Оптимізація логістичних процесів у сфері авіаційних чартерних перевезень включає в себе різноманітні методи, технології та стратегії, спрямовані на покращення всіх аспектів діяльності від планування маршрутів до ефективного використання ресурсів [2]. Нижче наведено декілька напрямків оптимізації, які є важливими:

- впровадження систем управління логістикою (WMS) та систем управління відносинами з клієнтами (CRM) для автоматизації та оптимізації процесів; використання прогностичних аналітичних інструментів для прогнозування попиту на чартерні перевезення та планування ресурсів;
- використання алгоритмів оптимізації для знаходження оптимальних маршрутів, що дозволяють мінімізувати витрати пального та часу; ефективне управління використанням

повітряного флоту, екіпажів і земельних служб для забезпечення максимальної виконавської здатності;

- управління запасами та складською логістикою включає визначення оптимального рівня запасів для безперебійної роботи, мінімізацію часу на складах та оптимізацію їхнього розташування для швидкої доставки;

- підвищення ефективності обробки пасажирів та вантажів, удосконалення процесів реєстрації та розміщення на борту для зменшення часу очікування пасажирів на аеропортах; впровадження технологій автоматизованої обробки вантажів для прискорення процесів завантаження та розвантаження;

- стратегічне планування та управління ризиками, розробка стратегій диверсифікації та гнучкості для відповіді на зміни в ринкових умовах; аналіз та зменшення ризиків, пов'язаних зі змінами вартості пального, політичними та геополітичними факторами, природними катастрофами тощо;

- співпраця з логістичними партнерами та постачальниками для вдосконалення координації та обміну інформацією; розробка стратегічних партнерств з аеропортами та іншими інфраструктурними установами для забезпечення підтримки та доступу до ресурсів.

Зазначені напрямки оптимізації логістичних процесів у сфері авіаційних чартерних перевезень є ключовими для підвищення ефективності та конкурентоспроможності цієї галузі, дозволяючи компаніям успішно конкурувати на сучасному ринку.

### **Висновок**

Ефективне управління логістикою в авіаційних чартерних перевезеннях є критично важливим для збереження конкурентоспроможності та задоволення потреб клієнтів. Постійне прагнення до швидкості, ефективності та точності в логістичних процесах сприяє зменшенню витрат та оптимізації використання ресурсів, це дозволяє компаніям зберігати конкурентну перевагу та привертати й утримувати клієнтів, забезпечуючи стабільний розвиток у галузі авіаційних перевезень.

### **Список використаних джерел:**

1. Баранов, В. В. Особливості правового регулювання чартерних авіаперевезень в Україні. *Управління високошвидкісними рухомими об'єктами та професійна підготовка операторів складних систем : матеріали X Міжнародної науково-практичної конференції (з нагоди 70-річчя академії) (м. Кропивницький, 24 листопада 2021 р.)* Льотна академія НАУ. Кропивницький: ПП «Ексклюзив-Систем», 2022. С. 9-10.

2. Stabilizing Your Supply Chain Logistics with Cargo Charter Solutions URL: <https://www.airpartner.com/en-us/discover/blogs/stabilizing-your-supply-chain-logistics-with-cargo-charter-solutions/>